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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 04 de setembro de 2023 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos do dia quatro de setembro de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 23ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS - “Sobre vossa herança fizestes cair generosa 

chuva, e restaurastes suas forças fatigadas.” (Salmos 68, versículo 9), o Sr. Presidente inaugurou 

a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 22ª sessão ordinária, de 28 de 

agosto de 2023. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 

2032/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a recomposição da faixa de pedestre na 

bifurcação da Rua Ângelo Petrilli com Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, Bairro 

Chácara Areal; Nº 2033/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na iluminação pública 

em toda extensão da Avenida Luiz Bruno Petrilli; Nº 2034/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

manutenção com serviço de roçagem, cortar a grama e limpeza do canteiro central, em toda 

extensão da Avenida Luiz Bruno Petrilli; Nº 2035/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Ter maior 

agilidade para instalação de placas indicativas com o nome das ruas nomeadas; Nº 2037/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar uma base da Guarda Civil na Região do Fogueteiro e Parque 

das Bandeiras; Nº 2038/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar uma Base Avançada da Guarda 

Municipal na região do Itaici; Nº 2039/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar instalação de 

lixeiras na Praça Maria Lyra Groff - Jardim Dom Bosco; Nº 2040/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco em toda a extensão da Rua Padre José de 

Anchieta - Jd. Pau Preto; Nº 2041/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar repintura das 

faixas de parada obrigatória (PARE) em toda a extensão que cruza a Rua Sd. Soldado João 

Carlos de Oliveira Junior, Jardim São Conrado; Nº 2042/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 
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Viabilizar placas de orientação no Parque Ecológico para os munícipes recolherem os dejetos 

de seus animais; Nº 2043/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar manutenção 

(limpeza) e reparos nas passagens existentes dentro do Cemitério da Candelária, Taipas e 

Pedras; Nº 2044/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar manutenção na área de gramado 

do Floresta Parque, próximo à creche Prof.ª Maria Aparecida Misurini, Jd. Paulistano; Nº 2045/23 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar recapeamento da Rua Hércules Mazzoni, no trecho 

entre a Rua Almeida Júnior e a Rua João Tibiriçá Piratininga, Jardim Pau Preto; Nº 2046/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Molhar, de forma periódica em tempos de estiagem, o trecho 

não pavimentado da Estrada Municipal Salvador Canton Garcia, Mato Dentro; Nº 2047/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar lixeira na Praça Otávio Javali, Jd. Eldorado; Nº 2048/23 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar melhoria do sistema de ventilação na quadra da 

EMEB Prof. Antônio Luiz Balaminuti; Nº 2049/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Solucionar 

problema de empoçamento de água na rua Rua México, em frente ao número 385, Jardim 

América; Nº 2050/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as rondas preventivas da 

Guarda Civil nos Bairros Jardim Europa I e II e Jardim Bela Vista; Nº 2051/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Criar campanha de trânsito para orientar e conscientizar motoristas sobre a 

importância em diminuir a velocidade nos cruzamentos em nosso município; Nº 2052/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar campanha Municipal de Prevenção e Conscientização sobre a 

Hipertensão e Hiperglicemia (Diabetes) no Município de Indaiatuba; Nº 2053/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Avaliar os riscos de queda das árvores existentes no Parque Ecológico Clain Ferrari, 

em toda extensão; Nº 2054/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Reforçar o policiamento ao redor da 

Praça das Cerejeiras; Nº 2055/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Viabilizar transporte público escolar 

aos alunos residentes no Bairro Pouso Alegre e Vista Alegre, até a escola São Nicolau e Maria 

Albertina; Nº 2056/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar torneiras na praça da área de lazer 

do Conjunto Habitacional Caminho da Luz, localizada na Rua da Fraternidade no Bairro 

Tombadouro; Nº 2057/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar melhoria da iluminação na Rua Uichi 

Miyake, Bairro Colinas II; Nº 2058/23 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar sinalização na Rua 

Arthur Seabra Coelho da Rocha, Jardim Morumbi, onde está localizada a Creche Ana Maria 

Pigatto; Nº 2059/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar operação tapa buraco na Rua 5 de Julho, 

próximo ao numeral 158 – Centro; Nº 2060/23 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar sinalização 

da Rua 05 de julho, defronte ao numeral 957 – Centro; Nº 2061/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Auxiliar o controle do trânsito nos horários de entrada e saída de alunos da EMEB Prof.ª Maria 

Cecília Ifanger, na Rua Perdiz, nº 320, Vila Avaí; Nº 2062/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

limpeza, revitalização e manutenção de todo o espaço que contorna o Condomínio Lagos de 
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Shanadu, na Rua Dr. Raul David do Valle, até cruzamento com a Rua Frederico Fortunato Brollo; 

Nº 2063/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar reforma e ampliação da Farmácia Unificada 

do Morada do Sol (Rua Zephiro Pucinelli, nº 1268) ou a mudança da unidade para novas 

instalações; Nº 2064/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Transformar a Rua Argentina em via 

preferencial; Nº 2065/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implantar uma ciclovia ou ciclofaixa em 

toda a extensão da Alameda Ezequiel Mantoanelli, do Jardim Juliana até a bifurcação com a 

Rodovia Lix da Cunha; Nº 2066/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar semáforos para 

pedestres e faixas elevadas na Avenida Cel. Antônio Estanislau do Amaral, nas imediações do 

número 211, Bairro Itaici; Nº 2067/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos de 

viabilidade para implementação de plano de conservação de espaço cicloviário no Município de 

Indaiatuba; Nº 2068/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para requalificação 

de vias e vagas de estacionamento na Avenida Presidente Vargas; Nº 2069/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Providenciar reurbanização e manutenção da Praça Juvenal Marcondes 

Nogueira, no Jardim Paraíso; Nº 2070/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos e 

análise da saúde de árvore histórica na Rua Tuiuti, em frente ao número 1048; Nº 2071/23 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar lixeiras para coleta seletiva na Rua Tupinambás, proximidades 

do nº 765, Bairro Aqui se Vive; Nº 2072/23 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar campanha de 

vacinação contra Meningite; Nº 2073/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar estudo de 

viabilidade para a retirada e substituição de árvores de grande porte no Condomínio Esplendor; 

Nº 2074/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Identificar as ligações telefônicas efetuadas pela 

Prefeitura Municipal aos usuários do SUS, para o agendamento ou cancelamento de consultas 

e exames; Nº 2075/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar redutor de velocidade na Av. 

Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura no número 6.581; Nº 2076/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Promover a manutenção e revitalização da pista de caminhada e arredores na 

Marginal Parque Ecológico, no trecho entre as Ruas João Martini e José Pioli, Parque Corolla; 

Nº 2077/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir faixa de pedestres elevada na Rua Miguel 

Domingues, próximo à FIEC; Nº 2078/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar recapeamento 

da Estrada Municipal do Sapezal, em toda a sua extensão; Nº 2079/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Construir faixa de pedestres elevada no cruzamento da Av. Almirante Tamandaré com a Rua 

Regente Feijó; Nº 2080/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar lixeiras transparentes para coleta 

seletiva; Nº 2081/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar o 1º Fest Bike do Munícipio de 

Indaiatuba; Nº 2082/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um Bike Park Municipal na área 

verde do Jardim Portal do Sol; Nº 2083/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o Comitê 

Intersetorial de Assuntos Indígenas do munícipio de Indaiatuba; Nº 2084/23 - SÉRGIO JOSÉ 
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TEIXEIRA - Disponibilizar um espaço ou local para expor os achados arqueológicos do município 

de Indaiatuba; Nº 2085/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a instalação da primeira Praça 

do Ciclista de Indaiatuba, na Praça Laercio Neumeister, Cidade Nova; Nº 2086/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Instalar nas quadras das EMEBs telas de proteção que evitem a entrada de 

passarinhos; Nº 2087/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenção em todos os ônibus 

do município; Nº 2088/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir um monumento em homenagem 

à Cultura Africana no município de Indaiatuba; Nº 2089/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir 

um monumento em homenagem aos Povos Indígenas no município de Indaiatuba; Nº 2090/23 - 

EDUARDO TONIN - Efetuar melhorias no Distrito Industrial Recreio Campestre Joia, no que 

tange à mobilidade urbana; Nº 2091/23 - EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias do trânsito 

em Itaici, na frente da Academia Taquaral; Nº 2092/23 - EDUARDO TONIN - Tomar providências 

junto à Secretaria competente para controlar o tráfego de veículos na Rua Aimoré; Nº 2093/23 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências junto ao SAAE e/ou Secretaria da Habitação para sanar 

o vazamento da rede que prejudica o imóvel da Rua Tapuia; Nº 2094/23 - EDUARDO TONIN - 

Implementar um sistema de combate aos furtos de fios e cabos, principalmente das indústrias e 

comércios - junto aos prováveis receptadores; Nº 2095/23 - EDUARDO TONIN - Criar e divulgar 

um “Manual Municipal dos Direitos das Pessoas com Autismo”; Nº 2096/23 - EDUARDO TONIN 

- Tomar providências junto ao SAAE para divulgar informações precisas sobre a poluição no 

Córrego Barnabé (espuma): laudo de análise e ações derivadas, corretivas e preventivas; Nº 

2097/23 - EDUARDO TONIN - Controlar o tráfego de veículos no cruzamento da Rua Almirante 

Tamandaré, esquina com Avenida Jácomo Nazário, Rua Alagoas e Rua Regente Feijó; Nº 

2098/23 - EDUARDO TONIN - Intensificar as rondas preventivas nas Ruas das Violetas e José 

Oliva, no Bairro Santa Cruz; Nº 2099/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar pintura de 

solo, como forma de sinalização em áreas escolares e creches da cidade, com a inscrição 

“Devagar, Área Escolar.” ; Nº 2100/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar extensão de 

linha de ônibus para o Bairro Videira; Nº 2101/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

revitalização da área verde no Jardim Flórida, transformando-a em um bosque e parquinho; Nº 

2102/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Adaptar alerta sonoro de forma mais adequada para 

os alunos autistas nas escolas do município ; Nº 2103/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar o 

Programa de Inteligência Emocional "Um olhar à saúde mental" nas escolas do nosso município; 

Nº 2104/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar mais vagas de estacionamento para idosos, 

deficientes, mobilidade reduzida, para estacionamentos públicos, coletivos e privados no 

Município de Indaiatuba; Nº 2105/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de 

lixeiras no estacionamento público da Praça Conviver; Nº 2106/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 
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Implantar estacionamento a 45° graus na Rua Três Marias, altura do numeral 374; Nº 2107/23 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar a revitalização e manutenção da Praça Juvenal 

Limeira, localizada na Rua Alexandre Ratti, com Primo Jose Mationi, Bairro Vila Brizzola; Nº 

2108/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Reforçar a sinalização na João Gonçalves de 

Camargo, defronte numeral 21, com a Rua Eugenio Curti; Nº 2109/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Implementar tênis de mesa e futmesa nas escolas municipais e praças públicas da cidade de 

Indaiatuba como modalidades alternativas para prática de atividades físicas; Nº 2110/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar diálogos entre a Prefeitura, EMTU, EMDEC e a empresa 

concessionária, para alterar o ponto de embarque e desembarque de estudantes em ônibus 

escolar, residentes no bairro Chácara Pouso Alegre (Helvetia); Nº 2111/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos de trânsito para implantação de medidores de velocidade (radares) 

na Rodovia Santos Dumont (SP - 75), sobretudo no trecho entre as divisas com os Municípios 

de Campinas e Salto; Nº 2112/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar proibição do uso 

de pulverização de agrotóxico na Cidade. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, ANA MARIA 

DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, JORGE LUÍS LEPINSK e WILSON JOSÉ DOS SANTOS.Com 

a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Em seguida, realizou-se a leitura do Requerimento 

Nº 8/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Requer informações sobre a tinta utilizada nas 

sinalizações viária horizontais no município. Com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH 

pediu vista por uma semana. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). 

Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 217/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula 

Fernanda Isadora Boni pela menção honrosa recebida no Prêmio Capes de Tese 2023; Nº 

232/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Sindicato dos Professores em 

Estabelecimentos Privados de Ensino nos Municípios de Indaiatuba, Salto e Itu (SINPROVALES) 

pelo aniversário de 22 anos, comemorado no dia 18 de agosto de 2023; Nº 233/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula os músicos Derico e Sérgio Sciotti, que integram o Duo Sciotti, 

por apresentarem cultura de primeira qualidade com o Projeto Derico Music Truck; Nº 234/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento da jovem Emanuelly Caroline 

Almeida, ocorrido em 29 de agosto de 2023; Nº 235/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Congratula Maria Adenilza Silvério Modesto pelos seus 16 anos de serviços prestados em nosso 

município; Nº 236/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Manifesta pesar pelo falecimento de Griciele 

Genoefa Furnazieri da Silva, ocorrido aos 29 de agosto de 2023; Nº 237/23 - WILSON JOSÉ 
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DOS SANTOS - Congratula Rafael Bezerra pela sua história de vida e sucesso; Nº 238/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Congratula Daniela Anastácio Sela pelos seus 15 anos de trabalho e 

dedicação aos serviços prestados à comunidade em nosso Município; Nº 239/23 - LUCIDALVA 

LUZ DOS SANTOS - Congratula Paulo Sergio Paiva Grilo pelos serviços prestados à Paroquia 

Santa Rita, responsável pelas manutenções de infraestrutura com a revitalização da Paroquia 

Santa Rita, ministro da palavra e eucaristia; Nº 240/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Congratula a equipe de abordagem do CREAS, Afonso Lucas Trindade Fernandes (Talinho), 

Rafaela Toledo de Almeida (Rafa) e Fabio Augusto Moraes (Pastor Fabio) pelo excelente 

trabalho desenvolvido para ajudar pessoas em situação de rua em nosso município; Nº 241/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Manifesta pesar pelo falecimento Elio Dotta, genitor da advogada e ex-

assessora desta Casa, Dra. Luciana Civolani Dotta, ocorrido em 04/09/2023; Nº 242/23 - 

EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Luiz Carlos Stocco, ocorrido em 27 

de agosto de 2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, LUCIDALVA LUZ DOS 

SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, 

nos termos do artigo 165, §2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 153/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Denomina “Orlando Manoel" o logradouro público do Bairro Chácaras Alvorada; Projeto de 

Lei Nº 154/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina "Rua Onofra Aparecida dos Santos" o 

logradouro público do Jardim Park Vista Real que especifica; Projeto de Lei Nº 155/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina José Roberto Mariotto, o logradouro público do 

Jardim das Gaivotas que especifica; Projeto de Lei Nº 158/23 - Executivo Municipal - Autoriza 

a alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal; Projeto de Lei Nº 160/23 

- SILENE SILVANA CARVALINI - Altera a Lei Ordinária nº 6912, de 25/04/2018, que “Insere 

no Calendário do Município a Semana de atenção ao Idoso”; Projeto de Resolução Nº 5/23 - 

A Mesa da Câmara Municipal - Acresce o Capítulo II-A no Regimento Interno. (Resolução no. 

44/2008). Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Resolução Nº 5/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - Acresce o Capítulo 

II-A no Regimento Interno. (Resolução no. 44/2008). Colocado em votação, o requerimento de 
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regime de urgência especial foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter 

preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, 

do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o 

Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 

5/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - Acresce o Capítulo II-A no Regimento Interno. 

(Resolução no. 44/2008). Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 146/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Celina Perez Canovas 

Steffen, o logradouro público do Jardim Mantova que especifica. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 150/2023 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Insere no Calendário Oficial do Município a Semana Municipal da Pesca. Colocado 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO comentou que o objetivo 

do projeto, que foi sugerido por munícipe, é promover a pesca esportiva, preservando, assim, 

algumas espécies de peixes, além de movimentar o comércio local e incentivar tal prática. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 151/2023 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Insere no Calendário Oficial do Município o Dia do Auxiliar Administrativo, a ser 

comemorado anualmente no dia 15 de outubro. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 144/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre 

desafetação e autorização de alienação de áreas públicas que especifica, e dá outras 

providências. Emenda Nº 1 (Modificativa) - OTHNIEL HARFUCH - Altera o caput do Artigo 2° do 

Projeto de Lei 144/2023, que "Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de áreas 

públicas que especifica, e dá outras providências." Colocada em discussão a emenda, com a 

palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH esclareceu que a emenda foi necessária para 

ajustar os cálculos em relação ao projeto. Ainda em discussão a emenda, com a palavra, o Sr. 

Vereador EDUARDO TONIN mencionou que apontou erros no laudo, e que o projeto fora 

revisado diversas vezes; em seguida, expressou sua frustração por não receber respostas 

adequadas aos seus pedidos de informação por parte do Executivo, citando a falta de 

transparência. Ainda em discussão a emenda, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE 

CARLOS PERES comentou que os erros apontados foram corrigidos após revisões técnicas e 

esclareceu que não houve tentativa de encobrir ou obter vantagens indevidas, uma vez que a 

área em questão não é de interesse da Prefeitura e só gera despesas com manutenção. Ainda 
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em discussão a emenda, com a palavra, o Sr. Presidente destacou que a área só é útil para o 

lindeiro e não pode ser subdividida, pelo que consta no Plano Diretor, mencionando que o 

interessado poderia solicitar concessão de direito de uso e não realizar nenhum pagamento à 

Prefeitura. Colocada em votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em 

discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto 

de Lei Nº 149/2023 - Executivo Municipal - Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 7.115, de 02 

de abril de 2019, que institui o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial COMPIR. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 148/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação do 'Programa Patrulha 

Agrícola Mecanizada' no Município, e dá outras providências. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN manifestou o seu apoio ao projeto, mas informou que 

fará emendas sobre pontos que precisam ser esclarecidos, para garantir que o foco seja os 

pequenos produtores. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE comentou que o projeto é em parceria com o governo do estado, e que já possui 

regras pré-estabelecidas, não sendo apropriado o município fazer emendas, pois poderia resultar 

na perda da possibilidade de implementá-lo na cidade. Colocado em votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 152/2023 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Dispõe sobre a implantação de placa informativa acerca da conferência posterior de 

mercadorias em estabelecimentos comerciais que adotem tal prática. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se o Sr. 

Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS, que esclareceu que não tomou uma posição favorável 

ou contrária à questão do serviço de mototáxi no município, ao contrário do que fora divulgado 

em uma rádio local. Com a palavra, o Sr. Presidente manifestou sua posição contrária a esse 

serviço, enfatizando a importância de se considerar os riscos à saúde e à segurança dos 

munícipes antes de aprovar um projeto sobre o tema. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às dezenove horas e doze minutos, 

deu por encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de 

lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 04 de setembro de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos, vereadores, nobres 

colegas de trabalho, público presente. Silêncio. Olha como melhora. Mais uma vez, boa tarde a 

todos, vereadores, nobres colegas, público presente. Queria aqui registrar a presença do 

secretário dos Negócios Jurídicos da Prefeitura Municipal da Indaiatuba, Senhor Boni. Registrar 

a presença do Rogério Lucchini, também do Jurídico da Prefeitura Municipal Indaiatuba. 

Registrar a presença da Dona Cecília, da Habitação, imprensa falada e escrita. E declaro aberta 

a 23ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para leitura de um trecho da Bíblia, eu convido 

o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. Boa noite a todos: “Sobre vossa 

herança fizeste cair generosa chuva e restauraste suas forças fadigadas”. Salmo 68, Versículo 

9. Que Deus abençoe a todos. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Queria também registrar a presença do ex-

vereador Jair Leme e também do Professor Gentil, que será homenageado na noite de hoje, 

nessa Casa de Leis. Vamos para o Expediente. Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. Também presente Ivan Gillio, do Procon. Com a palavra Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente.  

Leitura e votação da Ata da 22.ª Sessão Ordinária de vinte e oito de agosto de dois mil e vinte e 

três.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Luiz Chiaparine, “Realizar serviço de tapa-buraco em toda a extensão da Rua Padre José de 

Anchieta, Jardim Pau Preto”.  
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Alexandre Peres, “Efetuar recapeamento da Rua Hércules Mazzoni, no trecho entre a Rua 

Almeida Júnior e a João Tibiriçá Piratininga, Jardim Pau Preto”. 

Pepo, “Viabilizar transporte público escolar aos alunos residentes no bairro Pouso Alegre e Vista 

Alegre até a Escola São Nicolau e Maria Albertina”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para requalificação de vias e vagas de estacionamento na 

Avenida Presidente Vargas”.  

Othniel Harfuch, “Viabilizar campanha de vacinação contra meningite”.  

Engenheira Luci, “Efetuar estudo de viabilidade para retirada e substituição de árvores de grande 

porte no Condomínio Esplendor”.  

Hélio Ribeiro, “Identificar as ligações telefônicas efetuadas pela Prefeitura Municipal aos usuários 

do SUS para o agendamento ou cancelamento de consultas e exames”.  

Sérgio Teixeira, “Efetuar a instalação da primeira Praça do Ciclista de Indaiatuba, na Praça 

Laércio Neumeister, Cidade Nova”.  

Du Tonin, “Implementar um sistema de combate aos furtos de fios e cabos, principalmente das 

indústrias e comércios, junto aos prováveis receptores”.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a revitalização da área verde no Jardim Flórida, transformando 

em bosque e parquinho”.  

Leandro Pinto, “Criar o programa de inteligência emocional ‘Um olhar a saúde mental’ nas 

escolas do nosso município”.  

Ana Maria dos Santos, “Realizar diálogos entre a Prefeitura, Emdec, EMTU e a empresa 

concessionária para alterar o ponto de embarque e desembarque de estudantes em ônibus 

escolar residentes no bairro Chácara Pouso Alegre, Helvetia”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria também registrar a presença do ex-

secretário da Habitação e arquiteto da Prefeitura, Claudio Diogo. As indicações estão em 

discussão. Com a palavra o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos, senhoras e senhores, que abrilhantam a 

essa sessão ordinária, as pessoas que nos acompanham pelo YouTube, o canal da Câmara 

Municipal.  
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Pela oportunidade, presidente, faço uma indicação de furto de fios e cabos no nosso município. 

Eu, que sou da área da construção civil, a gente vive isso daí quase que diariamente no nosso 

município. Não adianta você pegar e ficar fazendo ronda, intensificando ronda, porque a cidade 

é muito grande, principalmente em comércio, indústria.  

Esses cabos são levados por pessoas, mas o problema está onde? Está exatamente nos 

prováveis receptores. Então assim, precisa se fazer um trabalho de investigação, um trabalho de 

inteligência para identificar esses interceptadores.  

Esses dias eu tive uma obra de um prédio que eu estou iniciando, roubaram os fios do poste com 

o poste ligado. Então assim, cada vez mais essas pessoas que, muitas vezes, são pessoas que 

se utilizam de drogas e tal, eles vão lá roubar em um poste alto com o fio ligado, é um risco de 

acidente, e ainda o que é que adianta ir lá e prender essa pessoa? Nós temos que ir na causa, 

quem recebe esses cabos. 

Inúmeras vezes isso tem acontecido. O pessoal da área da construção civil tem me colocado 

essa preocupação e eu transfiro essa preocupação para o Executivo, para que ele possa tratar 

e fazer um trabalho de inteligência e investigação junto às polícias para apurar os prováveis 

receptores de cabos que são furtados no nosso município. Muito obrigado. Uma boa sessão a 

todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da mesa, a nossa intérprete de... a nossa intérprete Stefani. Stefani? Jennifer. Os 

vereadores e as vereadoras. Boa noite ao público que nos acompanha de casa. Antes de eu 

falar da minha indicação, quero me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. 

Meu nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura, estou usando hoje uma camisa azul, 

uma calça pantalona azul e um sapato azul e bege.  

A indicação que eu trago hoje é de número 2.110, é a respeito das crianças que estudam ali no 

Carlos Aldrovandi, na escola Maria Albertina Bannwart Berdu, as crianças que estudam na 

Escola São Nicolau e as crianças que estudam no Jardim Brasil, né? Essas crianças, elas moram 

na Chácara Pouso Alegre, ali em Helvetia, para quem vai, chega ali na Serra d'Água e continua 

indo para o aeroporto, sentido do aeroporto. Ali tem oitocentos metros para cima que as crianças 

moram ali nessa chácara, só que elas estão sendo deixadas, todas essas que vêm dessas 

escolas, ali do Aldrovandi, Jardim Brasil e de Helvetia mesmo, elas são deixadas ali embaixo, na 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Serra d'Água. E o ônibus, ele teria que subir uns oitocentos metros a mais. É bem pouquinho. 

Só que para as crianças, que descem do ônibus ali, para irem a pé ou para descer, para tomar 

o ônibus tem que descer a pé, ou quando chega para subir, é muita coisa. Sem contar que é 

muito carro que passa ali, desviando do pedágio. Ali passa caminhão, passa carro, passa moto. 

É muita poeira. É um problema para as crianças, né?  

Então, eu venho deixar aqui, esse apelo, que a Prefeitura, o nosso Executivo, converse com a 

EMTU, com a Emdec, e com a empresa de ônibus para que suba até lá. São oitocentos metros 

só. Não são munícipes daqui, porque do outro lado do rio já é Campinas, mas são eleitores 

nossos, eles vêm no médico, aqui, frutaria é aqui, mercado. Então vamos dar uma oportunidade, 

vamos acolher essas crianças e fazer com que elas consigam ser entregues. Não serão nem 

colocadas na porta de casa. Esses oitocentos metros que eu estou falando é para deixar ali na 

frente da igrejinha. Depois cada uma vai para a sua chácara, mas ali tudo é perto. E é isso que 

os pais e as mães vêm solicitando.  

Estive lá, nessa comunidade, na reunião semana passada, e os pais e as mães estão muito 

preocupados, né? É difícil um pai, uma mãe, ter que largar o emprego, largar o trabalho para ir 

lá levar a criança ou buscar, tá? Então fica aqui o meu pedido, meu apelo para o Executivo. 

Gratidão e muita luz a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria fazer registro da presença do 

secretário Social, pastor Décio, também do Padre Rogério da Igreja Santa Rita. E agradecer o 

convite. Estive lá agora com a Luci na inauguração da nova capela. Obrigado, viu, padre? As 

indicações continuam a discussão. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Cumprimentar o presidente, 

vereadoras, vereadores, Boni, secretário de Negócios Jurídicos, pastor Décio, Secretário de 

Assistência Social, e todos os demais aqui presentes nessa noite. 

Fiz algumas indicações, e uma delas diz respeito à saúde. Hoje nós estamos bem adiantados, 

bem tecnologicamente adiantados, até porque, muitas consultas nos são avisadas por e-mail, 

algumas por WhatsApp, mas tem algumas consultas que elas são avisadas por ligação. E muitas 

pessoas têm perdido suas consultas porque recebe ligações o dia inteiro, aí vem um telefone 

que ela não identifica, ela acaba não atendendo. Então eu faço a indicação aqui para que, 

principalmente na área da saúde, a prefeitura se autoidentifique: prefeitura municipal. A pessoa 

recebe lá “prefeitura”, ela já sabe que é algo da saúde, que é algo da prefeitura. 
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Algumas consultas têm um grau de dificuldade maior para marcar, mas só de você receber uma 

ligação que a sua consulta foi agendada, já é um avanço aqui em Indaiatuba, que não acontece 

em outras cidades.  

Eu vou falar no meu caso dois mil e vinte, Doutor Othniel, eu precisei passar com a nutricionista. 

Passei lá no Espaço Bem Viver, setembro de vinte e um me avisaram da consulta, setembro de 

vinte e dois me avisaram de outra consulta de retorno, e agora, dia seis, eu tenho outra consulta 

com a nutricionista. Tudo automaticamente, sem eu nem lembrar que eu tenho essa consulta. 

Ou seja, a nossa saúde está de parabéns. 

Eu estive conversando agora, com o menino que trabalha aqui com a gente, ele passa pelo 

Hospital Dia, falou: “Cara, é melhor do que o convênio”. Então Indaiatuba está de parabéns. 

Essa indicação vai facilitar para as pessoas, para que elas não percam suas consultas como tem 

perdido. Tocou com telefone: Saúde, Prefeitura de Indaiatuba, ela vai atender, não tem como 

não atender. Então é essa a indicação que fiz nessa noite.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações, para fazer uso da 

palavra, convido o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos os presentes. Sr. Presidente, 

obrigado pela palavra. Boa tarde, vereadores, nossos intérpretes, professor Gentil, que aqui se 

encontra, pastor Décio, padre Rogério, Paulo, lá da Comunidade de Santa Clara, todos os 

presentes aqui e aqueles que estão nos acompanhando em casa.  

Eu quero citar três indicações. A de destaque é a instalação de uma Praça do Ciclista, ali na 

Praça Laércio Neumeister, na Cidade Nova. A segunda indicação que eu faço é que a Cultura 

junto à administração, o Poder Executivo, analise um espaço para expor os achados 

arqueológicos do município de Indaiatuba, tá? Origem indígena, que faz jus ao nome da nossa 

cidade Indaiatuba, muito: indaiá. Então nós estamos trabalhando nessa questão da 

conscientização histórica do nosso município. E uma de grande importância, não que as outras 

não sejam, é instalar nas quadras das Emebs do nosso município uma tela que obstrua a 

passagem de pequenos pássaros, tá? Tem algumas Emebs, na quadra, uma tela instalada que 

obstrui a passagem de pássaros de médio porte, mas de pequenos pássaros, não. Então tem 

algumas quadras das Emebs de Indaiatuba que estão assim, ocupadas por pardais. E é o dia 

que as meninas chegam para lavar, não tem condições de tantas fezes de pardais ali, e isso 

pode provocar algum problema respiratório nas crianças e também nos profissionais de 

Educação Física que ali se encontram. Então a gente pede que a Secretaria de Educação analise 
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essa situação e procure corrigir esse problema, que é um problema para as nossas crianças, 

para os nossos professores e para as funcionárias que fazem a limpeza ali, das áreas das 

quadras das nossas escolas. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente. Boa noite a todos. Cumprimentar 

todos que estão aqui hoje. É sempre um prazer ver a Câmara cheia. Cumprimentar o Boni, e 

com ele cumprimento todas as autoridades, pastor Décio, que está sempre com a gente aí. 

E a minha indicação, que eu considero a mais importante, que está em destaque, é viabilizar a 

campanha de vacinação contra a meningite. Na verdade, a gente já tem, no Programa Nacional 

de Imunização, a vacina para o meningo C, que era a cepa mais importante, ou mais comum na 

doença da meningite. Mas isso vem sido mudado, porque com a vacinação em massa, a gente 

conseguiu controlar, entre aspas, mas conseguiu melhorar muito a possibilidade de infecção por 

esse meningo, por essa bactéria. E a gente tem notado, e tem aparecido outras bactérias que 

são causadoras da meningite. Há pouco tempo, inclusive, tivemos o óbito de uma criança por 

uma bactéria que é muito diferente, que é o pneumococos.  

Então, há pouco tempo, inclusive com ajuda do nosso presidente, eu protocolei um pedido lá no 

Ministério da Saúde para que se inclua, no Programa Nacional de Imunização, a vacina do 

meningo do B, que é, na verdade, a meningite mais grave. Mas que a ideia é que a gente consiga 

que todas essas bactérias que são possíveis de provocar meningite possam entrar no nosso 

Programa Nacional de Imunização, e que a gente obtenha ajuda do estado e federal para que 

isso faça parte do Programa Nacional de Imunização contra a meningite. Então, eu acho que é 

importante demais, uma doença muito grave, que boa parte das vezes, se não leva a óbito da 

criança ou mesmo do adulto, pode deixar sequelas muito importantes.  

Então a minha indicação é essa: para que a gente tenha ajuda para levar isso até o Ministério 

da Saúde com mais ênfase e com mais apoio para que se coloque essas vacinas no Programa 

Nacional de Imunização. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam a discussão. Com 

a palavra a vereadora engenheira Luci.  

VEREADOR LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, na qual eu estendo 

meus cumprimentos a todos os colegas vereadores, a todos os funcionários também da Casa 
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aqui, presentes, ao meu amigo padre Rogério, o meu abraço fraternal a toda sua paróquia. 

Parabéns aí pela festa que teve nesse final de semana, lá na Viber. Foi um sucesso. Eu sei que 

semana que vem aí, vai ter uma comemoração aí, para paróquia, né? Cumprimento também a 

todos os funcionários que lá trabalharam intensamente para que isso acontecesse com sucesso. 

E aí todas as entidades serão beneficiadas com esse trabalho de vocês. Então, parabéns a todos 

vocês.  

Presidente, a minha indicação de hoje, eu fiz três indicações, aí eu quero ressaltar uma delas. 

Eu, como profissional da área, eu considero de mera importância, vou citar aqui, é uma 

reivindicação, uma viabilidade, de um estudo de viabilidade para plantio, retiradas e 

remanejamento das árvores lá do Condomínio Esplendor. Já é uma reivindicação aí, que o 

pessoal vem fazendo, então eu quero colocar aqui essa reivindicação, para que o Executivo faça 

esse estudo de viabilidade. Porque é um condomínio antigo na qual, na verdade, é um 

loteamento fechado, onde é formado uma associação que instituiu um condomínio, e lá existem 

as árvores de grande porte, que elas estão assim, danificando as calçadas e os fios entrelaçam... 

os galhos entrelaçando os fios, pode se provocar choques e até o curto, em relação aos fios.  

Eu peço aí que o Poder Executivo, que tome uma iniciativa em relação a fazer um estudo, sendo 

que todo o custeio desse plantio, desse corte, desse remanejamento que irá acontecer dentro 

da associação, será por conta do condomínio, né? A associação vai abordar todos os custos. 

Então é essa a minha reivindicação, assim, que eu queria ressaltar aqui, nessa plateia. Obrigada 

pela oportunidade.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam a discussão. Eu 

também gostaria de fazer uso da palavra. Queria mais uma vez cumprimentar a todos presentes. 

Aqui mais uma vez registo da presença do secretário de Negócios Jurídicos, Boni, o secretário 

Social, pastor Décio, padre Rogério e toda sua comunidade presente aqui. Toda não, né? Uma 

pequena parte, os representantes. Também a Patrícia, representando a Abid, enfim, a todos os 

presentes. 

Eu fiz uma indicação, vai de encontro com aquilo que a Ana falou aqui, do circular. Na verdade, 

é o ônibus escolar no bairro Pouso Alegre, Vista Alegre e São Nicolau e Maria Albertina. O que 

acontece, Ana? Na verdade, desde maio nós já estamos nessa luta da viabilização do transporte 

ali para as crianças, porém, ali é município de Campinas. E nós, o prefeito aqui, essa minha 

indicação, que reapresentei ela hoje e, por coincidência, a mesma da senhora, é mais para 

reforçar um pedido junto a EMTU.  
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O transporte público municipal, ele não pode ultrapassar o limite do município. Então ali, como a 

Ana falou aqui, umas crianças são deixadas no Rio, e elas têm que subir um morro, que é estrada 

de terra, até chegar na sua residência, que é do lado da igrejinha. É perigoso, e a gente tem 

ciência disso, e ainda mais por se tratar de vida de crianças. Porém, não depende do prefeito 

Indaiatuba; não depende da boa vontade do diretor de Transporte; e não depende da empresa 

de ônibus. Para avançar no limite de município nós precisamos de uma autorização da EMTU, 

que a primeira está parada lá desde dois mil e vinte e até hoje não responderam.  

Então, essa minha indicação de hoje, eu reapresentei ela de maio mais para reforçar o pedido 

junto a EMTU e, com certeza, a indicação da senhora vai reforçar ainda mais. Só para deixar 

claro aqui, que não depende da Prefeitura. Tenha a certeza de que o prefeito já autorizou a entrar 

no bairro São José. Ali, os ônibus de Indaiatuba, tanto o circular de transporte público quanto o 

escolar, eles atravessam, mas na ocasião, tinha autorização de Campinas. E Campinas não está 

errado. Imagine se alguém, algum circular de Salto invadir o limite do município de Indaiatuba, 

ou de Itupeva, ou de Montemor ou de Elias Fausto. Então existe uma legislação aí que proíbe. 

Não é falta de vontade. A prefeitura quer fazer esse transporte para os alunos, ainda em dia de 

chuva, fica muito complicado ali, mas, infelizmente, a EMTU não deu resposta para a gente até 

agora. Obrigado.  

As indicações continuam em discussão. Vai falar Índio? Com a palavra o vereador Wilson Índio 

da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, Mesa. Boa 

noite, meus amigos vereadores. Boa noite, Deus, primeiro. Boa noite, padre Rogério. Sua 

benção. Boa noite ao Doutor Boni. Boa noite a Dra. Fernanda, Jai(F) Leme, o Ivan do Procon, 

nossa gloriosa Guarda Municipal, o Talinho, Gabriel e toda a imprensa, a qual cumprimento aqui. 

Sr. Presidente, todo mundo sabe, ali, entre o Jardim Flórida e o Jardim Primavera, ali existe uma 

extensa área verde. Ali, a secretaria, nosso amigo Doti, está cansado de arrumar aquele 

alambrado. Ele arruma hoje, amanhã os meliantes está lá dentro dando trabalho para a nossa 

Guarda Municipal. E o mais incrível: eles não respeitam os vizinhos que ali estão. Ali, Sr. 

Presidente, é uma área que pode ser feita a revitalização e pode ser usado para os próprios 

moradores ali, para eles ter o seu lazer, para as crianças se divertir naquele local, que é uma 

área maravilhosa. Ali tem até um localzinho ali, uma lagoa que, se revitalizado, as pessoas 

podem fazer uso daquela área e pescar ali também.  
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Sr. Presidente, fiz uma indicação, a Indicação 2.102, no qual estou solicitando para que seja feita 

a adaptação de alerta sonoro de forma mais adequada para os alunos autista das escolas 

municipais. Todo mundo sabe que, às vezes, acontece um pânico dentro de uma sala e as 

criança autista. Infelizmente, eles sofrem por ter que seguir os mesmos procedimentos, né, Ana? 

Que as outras pessoas seguem. Então estou solicitando para que seja feita uma readaptação 

nesses sinais para que essa criança não possa sofrer nenhum tipo de transtorno. Sr. Presidente, 

obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo para análise e providências.  

Queria aqui, registrar a presença do nosso amigo, ex-presidente do PV da Indaiatuba, Milton 

Lombardi. Também registrar a presença de um dos maiores músicos do Brasil, que será 

homenageado hoje pelo vereador Alexandre Peres, Derico. Uma satisfação em tê-lo aqui, com 

a gente.  

Vamos para as moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem um requerimento.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Requerimento. Desculpa.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do requerimento, Ana Maria dos Santos, 

“Requer informações sobre a tinta utilizada nas sinalizações viárias horizontais no município”.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente, eu peço vistas desse requerimento.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vista está em discussão. E por 

quantos dias, doutor?  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Uma semana. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vista está em votação, por uma 

semana. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O 

pedido de vista foi aprovado por unanimidade.  

Agora, então, nós vamos para as moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Pepo, “Congratula Fernanda Isadora Boni pela menção honrosa recebida no Prêmio Capes de 

Tese 2023”.  
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Sérgio Teixeira, “Congratula o Sindicato dos Professores e Estabelecimentos Privados de Ensino 

nos municípios de Indaiatuba, Salto e Itu (Sinprovales) pelo aniversário de vinte e dois anos, 

comemorado no dia dezoito de agosto de dois mil e vinte e três”. 

Alexandre Peres, “Congratula os músicos Derico e Sérgio Sciotti, que integram o Duo Sciotti, que 

apresentaram cultura de primeira qualidade com o projeto Derico Music”.  

Sérgio Teixeira, “Manifesto pelo pesar de falecimento da jovem Emanuelly Caroline Almeida, 

ocorrida em vinte e nove de agosto de dois mil e vinte e três”.  

Silene Carvalini, “Congratula Maria Adenilza Silvério Modesto pelos seus dezesseis anos de 

serviços prestados em nosso município”.  

Pepo, “Manifesto pesar pelo falecimento de Griciele Genoefa Furnazieri da Silva, ocorrida aos 

vi9nte e nove de agosto de dois mil e vinte e três”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Rafael Bezerra pela sua história de vida e sucesso”.  

Othniel Harfuch, “Congratula Daniela Anastácio Sela pelos seus quinze anos de trabalho e 

dedicação aos serviços prestados à comunidade em nosso município”.  

Engenheira Luci, “Congratula Paulo Sérgio Paiva Grilo pelos serviços prestados à Paróquia 

Santa Rita, responsável pelas manutenções de infraestrutura com a revitalização da Paróquia 

Santa Rita, ministro da palavra e eucaristia”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula a equipe de abordagem do Creas: Afonso Lucas Trindade 

Fernandes (Talinho), Rafaela Toledo de Almeida (Rafa) e Fábio Augusto Morais (pastor Fábio) 

pelo excelente trabalho desenvolvido para ajudar pessoas em situação de rua em nosso 

município”.  

Pepo, “Manifesto pesar pelo falecimento Elio Dotta, genitor da advogada e ex-assessora desta 

Casa, Doutora Luciana Civolani Dotta, ocorrido em quatro do nove de dois mil e vinte e três”.  

Du Tonin, “Manifesto pesar pelo falecimento do Senhor Luiz Carlos Stocco, ocorrido em vinte e 

sete de agosto de dois mil e vinte e três”. 

Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As ações estão em discussão. Com a 

palavra vereador Doutor Chiaparine.  
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigada pela palavra, Sr. 

Presidente. Cumprimentar o padre Rogério, toda a comunidade, o Derico, os homenageados; 

meus sentimentos pelas famílias enlutadas. 

E essa moção a gente fez junto com o Pepo, né, Pepo? Faltou o seu nome junto, aqui. Depois o 

Pepo vai falar também. Que é o pessoal do Creas tem feito um trabalho maravilhoso sob o 

comando do pastor Décio. O pastor está ali, né? Estou enxergando bem de longe ainda, né? 

Que é o Afonso Lucas Trindade (é o Talinho), a Rafaela Toledo de Almeida (a Rafa), o Fábio 

Augusto de Morais (pastor Fábio) que tem feito um trabalho aí, junto com os moradores de rua 

do município da cidade, não é? E a gente tem observado aí, um trabalho muito efetivo, né? Nós 

tivemos um pico aí, de morador de rua no final do ano passado, no começo de ano, e essa equipe 

tem trabalhado diuturnamente com muito sucesso, né? 

Nós temos aí algumas casas de abrigo. Eles têm localizado os familiares, alguns são doentes 

psiquiátricos. Então eles têm feito um trabalho muito bonito, muito bem feito e faz uma anamnese, 

faz uma história dessas pessoas: de onde veio, por que está aqui na cidade, o histórico familiar. 

Reintegram muitas dessas pessoas às suas famílias de origem, né? Então, parabéns a equipe 

pelo trabalho. E a gente vê que realmente tem surtido muito efeito, né? 

Assustou um pouco aí, no final do ano, começo do ano, a quantidade de moradores de rua que 

vieram para Indaiatuba, não eram de Indaiatuba, vieram de outros municípios, né? E essa equipe 

brilhantemente tem feito um trabalho sério, de recuperação da dignidade dessas pessoas, 

porque não é opção de ninguém morar na rua. Mas parabéns aí, pelo que vocês têm feito. Muito 

obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam a discussão. Com a 

palavra Vereador o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Bom, gente, minha homenagem hoje vai para uma pessoa 

muito querida, não só por mim, mas por todos que a conhecem e por muitos que ela ajudou. 

Uma pessoa que faz muita diferença nessa cidade, e é uma das homenageadas que eu faço 

com o maior prazer, mais prazer. Eu estou falando da Daniela, conhecida mais pela gente como 

Dani. A Dani trabalha na Prefeitura, no serviço público já há quinze anos, e atualmente ela está 

trabalhando no PAT, e ela ajuda de forma direta mesmo, a captar empregos e ajudar pessoas 

que estão precisando a se colocarem em uma profissão, em um emprego. E eu devo dizer que 

ela exerce essa atividade com maestria mesmo.  
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E o que a gente sente, quando ela faz isso, é que ela faz com muito carinho, com muito respeito 

pela pessoa. E todas as vezes que eu vi alguém precisar da ajuda, procurar ajuda, a resposta 

dela é o mais rápido possível. Ela corre, ela vai atrás, e a gente percebe que faz isso com muito 

carinho. Então é uma pessoa que faz muita diferença nessa cidade. E eu me orgulho muito de 

conhecer, e eu acho que posso dizer até que tenha amizade com ela.  

Eu queria que você ficasse de pé, Dani, porque eu acho que você merece uma salva de palmas 

por tudo o que você faz pela cidade.  

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado. E é um prazer, e foi um prazer te 

homenagear aqui, hoje; e todos esses vereadores eu peço o voto favorável deles.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As noções continuam em discussão. Para 

fazer uso da palavra eu convido a vereadora engenheira Luci.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite. Queria também cumprimentar aí o 

Fábio, que faz um trabalho brilhante com os moradores de rua. Parabéns, viu, Fábio, pelo seu 

trabalho, e também toda a sua equipe. Ele que almoça conosco lá, viu, Pepo? Todo dia ele 

almoça lá no Saae. Bom... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Descobri onde ele cerra a ‘boia’.  

[Risos] 

VEREADORA LUCIDALVA LLUZ DOS SANTOS: Vamos lá. A minha homenagem de hoje, 

presidente, vai para uma pessoa muito querida, que eu aprendi nessa convivência minha, nesses 

trabalhos meus com as igrejas, com os trabalhos sociais que eu faço nessa cidade, eu convivi 

com essa pessoa tão importante no meio das igrejas. Vai para uma pessoa que tem rodinha no 

pé, viu, Pepo? Anda o dia todo com o celular, e não para de falar no celular, e às vezes nem 

almoça. Essa pessoa é o Senhor Paulo Grilo. Levanta, Senhor Paulo Grilo.  

[Aplausos] 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Seu Paulo Grilo é casado, tem três filhos, hoje 

ele é coordenador geral da Paróquia Santa Rita de Cássia, membro do Conselho Econômico, 

ministro da eucaristia e da palavra, responsável pelas manutenções das comunidades da 

Paróquia Santa Rita de Cássia.  
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Ano passado, ele contribuiu com o seu trabalho na revitalização, na ampliação da nova criação 

da Paróquia Cristo Rei. Ele já que contribuiu com o seu, já contribuiu com o seu profissionalismo 

junto a empresa privada e poderia estar aproveitando a sua aposentadoria com a sua família. 

Pois não, está trabalhando nas igrejas.  

Neste momento, da Paróquia Santa Rita de Cássia, nas obras nós estamos juntos, e ele costuma 

me dizer: “Luci, você pode morrer, só quando terminar a obra.. E eu digo mesmo para ele: Seu 

Paulo, você morre só quando terminar a obra.  

Então eu digo, eu deixo uma mensagem aqui, para você, viu, Seu Paulo? Peço licença aí para o 

padre Rogério, que é o nosso mentor no lado espiritual. O Salmo 121, Versículo 8: “O Senhor 

guardará a tua entrada e a tua saída, desde agora e para sempre”. Um beijo no seu coração, 

Seu Paulo. Amo você demais. Estamos juntos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Toma cuidado, viu, padre Rogério? Viu a 

força que o homem está?  

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Está mandando em tudo.  

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As remoções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Dois. 

[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui o 

meu amigo Edson, contador, um grande contador aqui da nossa cidade. Quero cumprimentar 

aqui o padre Rogério, grande amigo. Quero cumprimentar todo o pessoal aqui, da Paróquia 

Santa Rita que está aqui presente, abrilhantando a nossa sessão. Quero cumprimentar o 

secretário dos Negócios Jurídicos, o Boni, o secretário pastor Décio, do Social, o João Paulo, 

aqui da Semurb, que está sempre, nos atende lá com a maior presteza, com a maior rapidez, 

enfim, cumprimentar a todos os presentes nessa sessão. Cumprimentar os nobres colegas, 

cumprimentar a imprensa.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

A minha moção de hoje vai para o nosso querido Derico e seu irmão Sérgio, que estão 

percorrendo praticamente o Brasil todo, ou senão grandes, muitas cidades do nosso país, com 

o projeto Derico Music Truck. É isso? Derico Music Truck. E que no dia vinte e seis de agosto, 

agora, fez uma belíssima apresentação, uma apresentação de altíssimo nível em frente à 

prefeitura, no Parque Ecológico, onde eu tive o prazer de assistir e de acabar vivenciando uma 

cultura de primeiro nível, com vasto repertório de sucessos internacionais, nacionais, de choro, 

que a gente ouve muito pouco hoje. 

A gente sabe, o Derico, para quem ainda não se antenou de quem eu estou falando, é o Derico, 

que é o nosso... foi do nosso querido Jô Soares, o assessor para assuntos aleatórios, tanto do 

Jô Soares Onze e Meia quanto do Programa do Jô, na Globo, que toda vez que entrava em ação 

no programa lá, ele abrilhantava ainda mais aquele programa tão gostoso de assistir e que levava 

a gente madrugada afora, indo dormir só bem tardezinha. E depois não era fácil acordar no dia 

seguinte. Culpa do Derico, que abrilhantava aquele programa. 

Eu não posso, também, falar do Derico aqui, que aliás, mora na cidade há mais de vinte anos, 

que escolheu Indaiatuba para morar há mais de vinte anos, de uma pessoa que era muito amiga 

sua Derico, que é o Sérgio Ueda. Eu não posso deixar de falar aqui, do Sérgio Ueda, que uma 

pessoa também que gostava muito de música, de uma roda de música, que tocava seu afoxé 

em várias vezes, eu cheguei a presenciar algumas vezes, também faleceu de uma maneira muito 

triste e muito rápida. Mas um grande amigo do Derico.  

E, Derico, eu queria falar uma coisa para você. Eu estava conversando, hoje, com meu grande 

amigo Antonio da Cunha Penna, que é também um ex-fotógrafo, um escritor aqui em Indaiatuba, 

e ele me contou o seguinte: que você esteve, em uma oportunidade, aqui, nesse Plenário, em 

um evento em homenagem ao Nabor Pires Camargo. Nabor, para quem não sabe, é o autor da 

música do Hino de Indaiatuba, e foi feita uma homenagem para ele, e você tocou aqui uma 

música chamada Nabor Oitenta anos, de autoria do Penna. De autoria do Penna. E o Penna 

estava presente. O Penna fez, quando o Nabor fez oitenta anos, o Penna fez essa música, e 

depois o Nabor colocou na partitura, entregaram a partitura para você, você apresentou essa 

música aqui. E o Penna estava na plateia, e ele me disse que se emocionou muito aquele dia. E 

ele falou: “Se você for ter a oportunidade de ter o Derico no Plenário, hoje, fale isso para ele”. Eu 

falei: Pode deixar que eu vou falar para ele.  

Aliás, o Derico, ele sempre nos emociona com o seu talento, com a sua música, com a sua 

cultura e com o seu carisma. Derico, eu queria que você ficasse em pé e eu queria pedir para 
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todos dar uma bela de uma salva de palmas para um dos maiores músicos do Brasil, que 

escolheu Indaiatuba para morar. Parabéns, Derico.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu queria aqui, registrar a presença da 

Alice... A Alice não está, né? Patrícia, Camila da... A Alice está aí? Não, já foi, né? Elas fazem 

parte da Abid. E elas trouxeram, hoje, um projeto muito bacana que está acontecendo já na 

cidade da Indaiatuba, que é o Projeto Moradas. São famílias acolhedoras. Depois, nós, 

vereadores, que nós fizemos uma reunião com elas, nós vamos divulgar o Máximo, que é um 

projeto que envolve criança. É um projeto muito, um projeto maravilhoso. Conte com o apoio 

dessa Casa sempre, viu? 

As moções continuam em discussão. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a mesa, 

os vereadores, imprensa aqui presente, funcionários desta Casa. Cumprimentar todos os 

homenageados; deixar meu pesar aí, pelas moções de pesar. 

E a minha homenageada desta noite é a Adenilza. Queria cumprimentar ela e toda sua família 

que está aqui presente, seu esposo Sebastião, Karina, Kariza(F), genros, netos, né? Estão todos 

aí. E cumprimentar a minha mamãe, que está aqui na sessão também. E ela faz parte dessa 

moção.  

Maria Adenilza Silvério Modesto, ela é natural de Paraguaçu Paulista, ela é casada, mãe de duas 

filhas, avó de três netos. No ano de dois mil e sete, ela começou a trabalhar com o Seu Luiz 

Carvalini - que era meu pai -, e ela fazia a entrega dos panfletos. E a parceria deu tão certo que, 

anos depois, eles se tornaram sócios na empresa de propaganda e junto ampliaram a entrega 

de panfletos e a propaganda volante, que era um carro de som, e fundaram um estacionamento 

no centro da cidade, que tinha por nome Carvalini Adenilza Estacionamento, uma parceria de 

sucesso que alcançou duas unidades. Com o tempo, ele ficou doente por motivos de saúde, 

precisou sair, e Adenilza continuou o seu legado e segue até hoje com suas empresas: Adenilza 

Propagandas, Adenilza Estacionamento completando dezesseis anos de serviços prestados ao 

nosso município.  

A presente moção é para parabenizar essa mulher guerreira, empreendedora que não mediu 

esforços para alcançar seus sonhos. Adenilza acordava às quatro horas manhã e saía junto com 

meu pai para fazer a distribuição de folhetos. Muitas vezes eram só os dois, porque não 
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encontrava quem fizesse essa distribuição, e ele sempre trabalhando junto. E ela continua, hoje, 

com esse legado, junto com seu esposo, com suas filhas. Então eu quero aqui parabenizar você, 

agradecer por tudo. E dizer que você é muito guerreira. 

E junto a isso, nós temos o DJ Carlinhos. Não poderia esquecer dele, porque ele também faz 

parte disso. Durante todos esses anos fez gravação de CD, gravação de música, para que isso 

pudesse ser propagado na cidade.  

Mulher é guerreira por natureza e profissional por competência. Então parabéns. Gostaria que 

você e a família ficasse de pé para que todos conheçam. Obrigada.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções, para fazer o uso da 

palavra convido o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje eu quero fazer uma 

homenagem no Dia do Profissional da Educação Física a gente se comemora no dia primeiro de 

setembro, né? A mesma data que comemora o dia do bicampeão mundial Corinthians, né? 

Então, hoje... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Como ele vira a casaca. 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Nunca. Nunca. Nunca. Nunca.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Você não é santista? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sempre fui bicampeão do mundo. Aqui é preto e 

branco. ‘Curintia’. Hoje eu quero fazer homenagem para uma pessoa que ele é tão jovem, mas 

é tão competente e já tem tanta função na vida. O meu é meu homenageado hoje, ele é formado 

em Educação Física, fisioterapia, praticante de artes marciais, desde os oito anos de idade. É 

faixa preta de caráter. Cuidado, hein? Meu homenageado, ele é servidor público da cidade, foi 

aprovado em primeiro lugar no concurso público para profissionais de Educação Física. Ele é 

professor há quase dez anos, é personal trainer, fisioterapeuta, palestrante e atua no ramo de 

inteligência socioemocional. Aí, está vendo, Leandro? Vamos fazer uma com ele lá.  

[Risos] 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ele é autor do projeto que vem sendo um grande 

sucesso em nossa cidade, que é o Papo Faixa Preta. Ali, hoje a gente conhece como podcast 

de Indaiatuba, onde ele fala com os maiores lutadores, os maiores professores das artes 

marciais.  

Meu homenageado, Sr. Presidente, ele é uma pessoa maravilhosa, uma pessoa carinhosa. 

Quem acompanha o trabalho dele, no seu local, você vê a forma que ele trata as crianças, ele 

trata as pessoas. Hoje eu queria que o meu homenageado, Senhor Rafael, ficasse em pé, em 

nome de todos os profissionais de Educação Física você é o meu homenageado hoje. Muito 

obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções, para fazer uso da 

palavra, convido o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite mais uma vez. Quero parabenizar todos os 

homenageados; os sentimentos àqueles que perderam seus entes queridos, que aqui foram 

citados, e eu tenho um para citar que é a jovem Emanuelly Caroline Almeida, de seis anos, tá? 

Filha de um ex-aluno meu, o Flávio e da esposa dele, a Carol. Essa indicação que o Doutor 

Othniel faz, da campanha de vacinação contra a meningite, muito pertinente, assim como 

diversas indicações aqui apresentadas. E essa pequena menina faleceu por conta da meningite, 

tá? Então, uma perda irreparável. A gente pede aí que Deus conforte os corações dos familiares 

e amigos.  

A moção de congratulação que nós fazemos hoje é para o Sinprovales. O Sinprovales é um 

Sindicato dos Professores em Estabelecimentos Privados de Ensino nos municípios de 

Indaiatuba, Salto e Itu. Hoje, aqui representado, e não só hoje, mas diversas vezes, diversos 

anos, pelo nosso querido Professor Gentil Gonçales Filho, que, além de estar sendo 

homenageado hoje, pelos vinte e dois anos do Sinprovales, amanhã completa mais uma 

primavera. Então, professor Gentil, se o senhor puder ficar de pé, por favor. Presidente do nosso 

Sinprovales, o Sindicato dos Professores...  

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Fundado em dezoito de agosto de dois mil e um, vinte 

e dois anos trabalhando em defesa da categoria dos professores, consolidou-se como uma 

entidade sindical representativa dentro do cenário mundial, buscando, além da manutenção e 
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ampliação dos direitos trabalhistas, organizar, capacitar os seus associados, oferecendo os 

benefícios dos inúmeros convênios que possui e também prestando serviços jurídicos aos 

professores através de seu respeitável departamento jurídico, atendendo nas cidades de sua 

base. 

O Sinprovales, pessoal, ele vem com o intuito de esclarecer aos profissionais da educação, no 

caso aos professores das escolas particulares, todo e quaisquer dúvidas pertinentes à execução 

do seu trabalho. Porque, infelizmente, alguns mantenedores acham que o professor, ele é um 

faz-tudo. E não é assim, tá? Ele tem uma formação, ele tem uma especialização, ele precisa ser 

respeitado, assim como todo e qualquer profissional. Ele tem uma carga horária, ele tem vida, 

tá? 

Então o Sinprovales ele vem com o intuito não de prejudicar o mantenedor, como alguns pensam, 

mas de fortalecer a empregabilidade e fortalecer o trabalhador. Então esse é o trabalho do 

Sinprovales, o qual eu tenho orgulho também de fazer parte. Então fica aqui a nossa moção para 

o Sinprovales de Indaiatuba, Salto e Itu.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. 

Gostaria de fazer o uso da palavra. Queria mais uma vez cumprimentar todos, inclusive os 

homenageados, mais uma vez ao padre Rogério. Padre, toma cuidado com o rapaz do lado aí. 

Está com uma força na paróquia, lá, hein?  

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ele troca padre, viu? Cuidado. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Brincadeiras à parte, parabéns pelo trabalho 

de todos nós.  

Nós temos duas moções: uma o Doutor Chiaparine assinou e a outra assinei. Eu gostaria de 

falar da primeira. Eu gostaria que a Rafa, o Talinho e o Fábio ficassem em pé. Joãozinho, se 

quiser ficar em pé também, fica junto, viu? 

Esse pessoal que vocês estão vendo, eles fazem um trabalho de extrema importância na cidade 

de Indaiatuba. Mas quando eu falo que é de extrema importância, eu falo isso, que sou nascido 

e criado em Indaiatuba, e hoje, nas pesquisas, o que mais dá que as pessoas estão insatisfeitas 

é com o número de moradores de rua. Porém, sabemos que lá em São Paulo está tendo uma 

limpa. O pessoal de São Paulo, na Cracolândia, está mandando para o interior os moradores de 
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rua. E eles através do pastor Décio - Décio, fica em pé também, por favor, secretário Social -, 

eles fazem esse trabalho dia e noite, junto com a nossa gloriosa Guarda Municipal.  

Porém, esse trabalho é um trabalho difícil. Um dia eu estava no Saae, que eu peguei eles (sic) 

almoçando lá. Agora descobri que o Fabinho voltou lá, a almoçar sozinho. O carro que eles 

andam, gente, chega a cheirar mal porque as pessoas não tomam banho. E às vezes eles são 

criticados, não é? Todo o trabalho que eles fazem, a abordagem deles, e só levam para outra 

cidade com o consentimento da pessoa. Tem um trabalho social. Tanto é que hoje eles são 

lotados na Secretaria Social, apesar do Talinho ser guarda de profissão.  

As pessoas reclamam. A cidade está cheia de morador de rua, está cheia de mendigo, mas 

quando a prefeitura vai fazer alguma ação, que também é proibida, que o Judiciário proíbe 

algumas coisas, que eles não querem ajuda, é opção deles. E o prefeito, a sociedade tem que 

acatar, que eles querem morar na rua, não tem como pegar compulsoriamente, internar ou levar 

para tratamento. É uma opção dele. E às vezes eles são criticados, né? 

Recentemente, o padre Júlio Ancelotti, que faz um trabalho maravilhoso em São Paulo, ele 

postou que o Talinho, o pessoal tinha levado morador para Americana. E viralizou. Eles foram 

massacrados. Eu subi aqui e defendi eles, porque não foi nada aquela história. Toda história a 

gente precisa ouvir os dois lados.  

Então, nada mais justo que homenagear essas pessoas que estão fazendo esse trabalho 

brilhante. Eles levam vinte, vem trinta, né, Talinho? É assim que funciona. Mas esse trabalho não 

para, e a prefeitura não para. Então eu gostaria que vocês dessem uma salva de palmas para 

eles.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E o nosso agradecimento e reconhecimento 

de todo o trabalho prestado para nossa população. Muito obrigado, Talinho, Rafa e o pastor 

Fábio. Ex-pastor, né? Pastor Fábio. 

A outra moção que eu fiz para Fernanda Isadora Boni, que ela está presente. Eu gostaria que 

ela ficasse em pé também. A Fernanda, ela recebeu uma menção honrosa do Prêmio Capes de 

Teses 2023. Esse prêmio é considerado, gente, o Oscar da ciência brasileira. Esse prêmio é 

dado para quarenta e nove pessoas, personalidades, tem o seu... Como que eu posso dizer para 

vocês? Eles escolhem através dos profissionais deles, e a Fernanda se destacou, nessa 

oportunidade ela foi avaliada na área de farmácia, apresentou sua tese com o título de Sistemas 
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Poliméricos Multifuncionais Baseados em Micropartículas Contendo Nanocarregadores para 

Liberação Colônica de Camptotecina, relacionado ao Programa de Ciência Farmacêutica.  

Então, quando a gente vê alguém da nossa cidade, que, por sinal, ela é filha do Boni, secretário. 

Que eu nem sabia, viu, Boni? Depois que eu fui ver o sobrenome lá. Mas me chamou a atenção 

para uma pessoa da nossa cidade receber um prêmio tão glorioso como esse, tão importante 

como esse, e às vezes passa despercebido da imprensa, dos políticos, das pessoas, da 

comunidade, da população.  

Então, eu gostaria de chamar a atenção da imprensa, porque ela estudou tanto para receber 

esse prêmio. Eu imagino que tenha sido muito difícil na área da farmácia, repito para vocês, é o 

Oscar da ciência brasileira. E uma moça de Indaiatuba levando nosso nome para todo Brasil. 

Então, muito obrigado por levar o nome da nossa cidade e meus parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. As moções 

estão em votação. Os vereadores favoráveis permanecem como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 153/2023, Sérgio Teixeira, “Denomina Orlando Manoel o logradouro público do 

bairro Chácaras Alvorada”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 154/2023, Pepo, “Denomina Rua Onofra Aparecida dos Santos o logradouro 

público do Jardim Parque Vista Real”. Às comissões.  

Projeto de Lei número 155/2023, Alexandre Peres, “Denomina José Roberto Mariotto o 

logradouro público do Jardim das Gaivotas que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei número 158/2023, Executivo Municipal, “Autoriza a alienação de imóvel 

pertencente ao patrimônio público municipal”. Às comissões.  

Projeto de Lei número 160/2023, Silene Carvalini, “Altera a Lei Ordinária nº 6.912, de 25/4/2018, 

que ‘Insere no Calendário do Município a Semana de Atenção ao Idoso’. Às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados... 

[Falas sobrepostas]  
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ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Mais um. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Mais um.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Qual que é?  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: O de resolução. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, já vou avisar. Esses projetos serão 

encaminhados às comissões. E nós temos um projeto de resolução interno da Casa para ser 

votado em regime de urgência e eu vou colocar o requerimento em votação. Com a palavra a 

primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução número 5/2023, “Acresce 

o capítulo 2-A no Regimento Interno da Resolução número 44/2008”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão.  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Não, primeiro ela vai ler o requerimento. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oi? Então leia. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do requerimento. “A Mesa da Câmara 

Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos artigos 133, alínea “a” do Regimento 

Interno, que o Projeto de Resolução número 5/2023, de autoria dos membros da Mesa, tramite 

em regime de urgência. Sala das Sessões, 4 de setembro de 2023”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Lido o requerimento de urgência, está em 

votação. Os vereadores... É nominal, né? 

[Falas sobrepostas] 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: É. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não, por maioria simples o pedido de urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de urgência é maioria simples, e o 

requerimento é nominal. O requerimento de urgência está em discussão. Está em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O pedido de 

urgência foi aprovado. Então vamos para o requerimento.  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: O projeto. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto. O projeto está em discussão. Está 

em votação. Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Pode explicar sobre o projeto? Porque eu não estou 

sabendo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É um projeto – eu já expliquei no começo – 

é um projeto interno, resolução que altera o Regimento Interno da Câmara.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: E qual vai ser a finalidade dele?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto é para a administração, vai ter 

poder de polícia dentro da Câmara, para tirar para fora quem vier fazer graça aqui.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra, com o voto, a Engenheira 

Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto de 

resolução foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. Estamos na 

Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 146/2023, Alexandre 

Peres, “Denomina Silene Perez Canovas Steffen o logradouro público do Jardim Mantova que 

especifica. Votação única (simples). 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 150/2023, Hélio Ribeiro, 

“Insere no Calendário Oficial do Município a Semana Municipal da Pesca”. Votação única 

(simples). 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O Hélio está pescando ‘pra’ caramba. Tem 

até projeto de lei. Toda semana. O projeto está em discussão. Com a palavra o autor do projeto, 

vereador, pescador, o homem da saúde, Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Brincadeiras à parte, realmente, eu 

gosto de pescar, sim, e deve ter um tanto de gente aqui que também gosta. Antes de falar do 

meu projeto, eu quero falar de um outro projeto que veio por sugestão da população. Está aqui. 

Fiquei muito feliz de ver o Carlos Eduardo. Fica em pé, Carlos, por gentileza. O Carlos Eduardo, 

ele participou do Parlamento Jovem, lá em dois mil e dezenove, e o Carlos, na época, como 

vereador jovem, ele deu uma ideia, que eu e o Figura, o vereador Figura, transformamos em lei. 

No mês que vem, acontece, é o mês de prevenção e conscientização sobre o AVC. O que o 

Carlos nos trouxe naquela ocasião? Que um certo dia, ele estava chegando na casa dele, ele 

avisou a mãe dele: “Mãe, o vô está tendo um AVC”. Correram com o avô dele para o hospital. 

De fato, ele estava tendo um AVC. E, por essa ideia dele, nós criamos uma lei em que o mês 

que vem nós vamos fazer um mês, uma semana, alguns dias de conscientização e prevenção 
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quanto ao AVC, mais conhecido como derrame, que inclusive abordei no meu podcast, que eu 

fiz recentemente com o Doutor Derrame e com a Doutora Carla, se é possível prevenir, se é 

possível evitar o AVC. Muitas vezes, uma dor na nuca, um formigamento no braço, uma mudança 

na voz, são alguns [ininteligível] daquela pessoa estar tendo um AVC. Então quero agradecer 

você pela presença, Carlos. Que você continue sendo esse jovem para frente. Eu tenho certeza 

de que você vai ter um futuro brilhante. Obrigado, viu, Carlos? 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: E agora falando um pouco do meu projeto, o que eu fiz 

nesse projeto aqui? Através de uma sugestão de um munícipe, que é o Hugo, cadê o Hugo? 

Está por aí? Hugo [ininteligível] está lá atrás. Ele procurou o nosso prefeito Nilson Gaspar, 

sugerindo que o prefeito criasse algo que visasse principalmente a preservação de algumas 

espécies, para que fosse praticada mais a pesca esportiva do que a pesca predativa (sic). Nós 

sabemos que muitas pessoas que pescam nos nossos lagos, ou quase toda a sua grande 

maioria, por exemplo, a tilápia, o lambari, essas pessoas comem esses peixes. Alguns, ‘tipo’ a 

traíra, é bom, ou alguns outros peixes, é bom você praticar a prática esportiva. Então, através de 

uma sugestão do Hugo, eu criei um projeto de lei instituindo a Semana da Pesca e do Pescador, 

porque dia vinte e um de novembro é o Dia Nacional Mundial da Pesca (sic). Qual que é a ideia 

através desse projeto? É conscientizar as pessoas, conscientizar as crianças, através de uma 

de um conjunto de ajuda de casas de pesca, de pesqueiros, promover um torneio de pesca 

esportiva, promover um torneio de pesca infantil, promover o comércio da nossa cidade. E eu 

tenho certeza de que um dia aqui a nossa cidade, no mês de novembro, vai receber um tanto de 

gente de fora. Porque lá em Engenheiro Coelho, uma cidade menor que a nossa, todo mês de 

maio tem um evento de pesca. Lá em Bragança Paulista, todo mês, um determinado mês, tem 

um evento de pesca na cidade, tem uma semana da pesca. Ou seja, não é só o lazer, não é só 

a diversão, não é só a conscientização, este projeto visa também promover e movimentar a 

economia do município. Se os pesqueiros, na semana ou no mês, na semana de novembro, 

promoverem preços mais acessíveis nos seus pesqueiros, se as casas que vendem produtos de 

pesca promoverem descontos nesta semana, nós estaremos movimentando (sic) o comércio e 

também pescando, que é o que eu gosto de fazer, e o Hugo também gosta. Obrigado, gente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária. Ah não, 

está em discussão ainda, né? Está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 
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estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 151/2023, Pepo, “Insere 

no Calendário Oficial do Município o Dia do Auxiliar Administrativo, a ser comemorado 

anualmente no dia 15 de outubro”. Votação única (simples). 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 144/2023, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de áreas públicas que 

especifica e dá outras providências”. Segunda votação (dois terços, nominal). Tem uma emenda.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço para que a vereadora leia a emenda. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda modificativa, Othniel Harfuch, “Altera o 

caput do artigo 2° do Projeto de Lei 144/2023, que ‘Dispõe sobre desafetação e autorização de 

alienação de áreas públicas que especifica e dá outras providências’”. Segunda votação (dois 

terços, nominal). 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda está em discussão. Com a palavra 

o líder do governo, Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado novamente, Sr. Presidente. Só para justificar essa 

emenda, é que a nossa Secretaria Municipal de Planejamento Urbano e Engenharia entendeu 

que havia necessidade de uma adequação dos cálculos em relação a esse projeto. Foram feitas 

essas adequações, foram corrigidos os valores através dessa emenda. E eu peço aos colegas 

um voto favorável, porque, afinal de contas, ninguém é infalível e é necessário, essa é a função 

dessa Câmara, fiscalizar. O Du, agradeço até pelo apoio e pela atenção chamada, mas durante 

essa semana eu conversei bastante com o pessoal da Engenharia e foram feitas todas as 

adequações. E agora esse projeto está certinho, os valores estão adequados, e eu peço a todos 

os colegas que votem favorável. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Eu vou relatar o que aconteceu em relação 

a esse projeto. Esse projeto veio pela primeira vez para esta Casa em doze de julho e ele veio 
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com um laudo de avaliação, que são áreas que o município pretende vender a terceiros, a 

pessoas lindeiras que se interessarem por essas áreas. Foi um laudo avaliado por um arquiteto 

por seiscentos e oitenta mil reais. E eu rapidamente fiz algumas avaliações, porque o laudo foi 

feito ano passado, e não fizeram a correção desse laudo para este ano. De um ano para outro, 

tem a valorização dos imóveis. Então, inicialmente, eu pedi só isso. E aí esse projeto voltou para 

a prefeitura, para os órgãos técnicos, Secretaria de Planejamento, para o jurídico, passou pelo 

jurídico da Câmara, e teve um incremento, uma valorização, aumentaram quarenta e dois mil e 

seiscentos e trinta e dois. Mesmo assim, eu avaliei, eu consultei um perito judicial sobre esse 

assunto, que é da minha área da engenharia civil, porém, eu não sou especializado em laudos 

de avaliação. Então eu fiz uma consulta e vi que tinha mais erros nesse laudo e eu apontei aqui 

já na primeira oportunidade. E esse laudo veio novamente com erro. Não fizeram a valorização, 

e tinha um erro de cálculo, quando você somava as fontes de onde foram tirados esses imóveis, 

tinha um erro de cálculo. Então tinham dois erros. E esse projeto veio pela quarta vez para ser 

votado. E eu apontando: Tem erro nesse projeto. E aí eu peço para o Senhor Líder do Governo. 

Eu tenho aqui, ó, eu já fiz três requerimentos, me responderam um. Eu fiz trinta e oito ofícios, me 

responderam oito, somente nome de rua, o restante não responderam. Então eu quero saber 

onde que está a transparência que vocês tanto falam, tanto ganham prêmio dizendo que tem 

transparência, e não me respondem. Eu sou uma pessoa que peço informação, sou um vereador, 

represento a população e não sou respondido. Imagine um munícipe comum. Então, Senhor 

Líder do Governo, eu peço ao senhor, aos órgãos competentes da prefeitura, que me respondam, 

porque eu estou aqui como oposição, e a oposição precisa existir de forma consciente. Esse 

projeto veio errado pela quarta vez. E é um dinheiro que agora corrigiram de novo, fizeram uma 

emenda, corrigiram de novo e aumentou mais cinquenta e um mil e setecentos e noventa e seis. 

Então é uma área que foi avaliada inicialmente por seiscentos e oitenta mil e hoje está setecentos 

e setenta e cinco mil. Então é um dinheiro que vai para a educação, vai para a saúde. É o bem 

público sendo defendido por nós, que nós estamos aqui para representar a população. Então eu 

peço respeito, que vocês, como situação, vocês têm que nos passar a informação, porque nós 

estamos aqui para fiscalizar. Nós não estamos aqui para dizer coisas aqui sem fundamento. 

Então vocês podem contar comigo. Eu estarei vigilante para esses assuntos que vieram errados. 

E eu peço informações. Eu quero saber. Eu quero reunião com secretário. O secretário não 

atende a gente, simplesmente não atende. Eu tenho que informar a Secretaria de Relações 

Institucionais para ver se o secretário vai nos atender, e não atende. Isso é uma falta de respeito, 

não só comigo, que sou vereador munícipe, mas com todas as pessoas que eu represento. 

Então, a oposição, ela vai estar presente aqui, sim, de forma consciente. E quem quer uma 
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pessoa que defenda os direitos de todos, pelo bem comum, que é de todos, e eu sei que vocês 

votam por todos. Todo mundo aqui está pensando no bem comum. Contem comigo. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, gente. Vereador, querido amigo, 

engenheiro Du Tonin, eu acho que, em um primeiro momento, você fez um questionamento, na 

primeira vez que veio aqui. Realmente, depois daquilo, a prefeitura trocou, inclusive, o técnico 

que fez aquele primeiro cálculo, pediu para um segundo técnico fazer o cálculo. O primeiro erro 

que você tinha apontado foi corrigido. Aí o erro final, que é esse que está corrigindo a emenda 

agora, é porque é a Ufesp que foi utilizada, esse novo técnico utilizou a Ufesp 2023 e acabou 

percebendo que a avaliação era de 22. E quando nós voltamos em primeira votação aqui, o 

próprio presidente Pepo falou: “Fica tranquilo, que a gente vai aprovar em primeira votação, mas 

isso que você colocou vai ser revisto e vai entrar uma emenda, e nós vamos corrigir isso”. No 

mesmo momento, tanto o líder do governo quanto eu fui lá até a prefeitura, até a secretaria 

responsável, conversei com o secretário. Apontei que, no meu entender, também tinha um 

equívoco da Ufesp. Na mesma hora, ele olhou, e viu, e falou assim: “Não, pode deixar que nós 

vamos corrigir imediatamente”. Então, não teve tentativa nenhuma de acobertar nada, não teve 

tentativa nenhuma de ter vantagem por alguém. Mesmo porque, como foi bem dito na sessão 

passada, é um local que não interessa para a prefeitura, só dava prejuízo e que não tinha 

nenhuma benfeitoria, nem asfalto, nem guia, nem sarjeta, nem água, nem esgoto, nem 

iluminação. E para a prefeitura era um estorvo, porque tinha que dar manutenção. Oitenta e três 

por cento da área era rua que nunca foi... que nunca existiu, mas estava no papel, e os outros 

dezessete por cento seriam uma rotatória, que também nunca existiu e que só estava no papel. 

E aquela área só interessa para quem? Só para lindeiros. Para mais ninguém. Então tudo isso 

foi colocado, tudo isso eu acho que os nobres colegas entenderam.  

Com relação ao prêmio, não foi nós que demos prêmios para nós, não. Em novembro do ano 

passado, nós ganhamos o primeiro lugar em governança, excelência fiscal e transparência. 

Agora, isso não quer dizer um prêmio de perfeição. Às vezes, há equívocos. Por isso que passa 

para o Legislativo. E eu quero dizer: muito obrigado por ter feito a sua avaliação e verificado que 

tinha um equívoco ali. Porque eu trato como equívoco. Mas, realmente, eu agradeço por ter 

verificado aquilo, por ter avisado e a gente imediatamente ter ido e corrigido isso. Porque aqui, 

pelo menos, essa Câmara jamais vai querer beneficiar um ou outro. Essa Câmara, ela procura 
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ser justa. Tanto é que nas oportunidades que o nobre vereador Eduardo Tonin colocou aqui, 

todas elas foram levadas em consideração, sim, em todas as vezes, tudo o que foi falado foi 

levado em consideração. Então, mais uma vez, mostrando a transparência. Foi apresentado uma 

emenda, onde nós aprovamos agora. Está tudo corrigido, está tudo sob controle, está tudo em 

ordem. Obrigado mais uma vez, Eduardo Tonin. Como eu disse na sessão passada, engenheiro 

Eduardo Tonin, um grande engenheiro, um engenheiro que eu tiro o chapéu, que eu conheço 

desde que nasceu. E eu acho que essa Câmara aqui vem cumprindo o seu papel. Então, quando 

tiver alguma coisa que realmente esteja em desacordo, todos aqui estão atentos para poder 

corrigir. Nada vai passar aqui que seja obscuro. Isso eu tenho certeza de que todos aqui vão 

garantir isso. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria só complementar o que o Alexandre 

falou, duas coisas que eu achei bacana na fala do Du, que foi no começo: foi erro. Então, se foi 

erro, atire a primeira pedra aí quem nunca errou. Todo mundo erra. Foi um erro, um equívoco. E 

também, vocês estão discutindo aí pelo valor. A prefeitura tinha um prejuízo, e se eu fosse o 

vizinho, eu não pagaria esse valor, não. Pediria a concessão de direito de uso. Por quê? Só 

serve para o lindeiro e não pode ser desmembrado, não pode ser desmembrado pelo Plano 

Diretor. Tem uma área que tem onze metros. Está vendendo uma área do vizinho de onze 

metros. Serve para quem onze metros? Se alguém quiser comprar por vinte milhões de reais o 

metro, não consegue fazer nada porque não consegue desmembrar. Só serve para o lindeiro. 

Então tinha que ter uma lei aí para que passe para ele usar. Não tem a lei de concessão de 

direito de uso? Porque não serve para nada, a prefeitura só tem prejuízo. Mas a gente agradece. 

E quando sua vista foi reprovada na semana passada, eu costumo dizer que a primeira votação 

é simbólica. E, Doutor Othniel, que está fazendo um excelente papel de líder, junto com o 

Alexandre, correu atrás. E nós escutamos bem o que você falou, Du. Eu falei: Se ele está falando, 

ele tem conhecimento, é engenheiro, procure. Foram na prefeitura, revisaram e fizeram. Mas eu 

quero aqui deixar bem claro que essa Casa e também defendo o Executivo aqui junto com o 

Doutor Othniel, que não teve sacanagem de ninguém. E, mais uma vez, agradecemos você por 

avisar. Continue assim, essa Câmara está aqui para isso. Por isso que vem para nós 

aprovarmos, senão não estaríamos aqui.  

A emenda está em votação. Eu vou fazer a votação nominal e a votação do projeto vai ser 

eletrônico, ok? Vereador Du Tonin.  
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Engenheira Luci.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. A emenda foi 

aprovada. Agora quero a leitura do projeto.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 144/2023, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre a desafetação e autorização de alienação de áreas públicas que 

especifica e dá outras providências”. Segunda votação (dois terços, nominal).  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Falta um voto aí. Tem o “sim” e o “não”. Se você votar favorável, aperte “sim”, ou 

“não”.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ajuda dos universitários.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu acho que ele pegou o do Du. Você pegou 

o computador do Du. Trocou, Du, ele pegou o seu. Não vá apertar “abstenção” errado, fazer 

abstenção do voto. Culpa do Derico. Ele ouviu tanto o saxofone do Derico, que está... 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Que ele pensou para votar.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Com muita calma. Projeto de Lei número 

149/2023, Executivo Municipal, “Dá nova redação ao dispositivo da Lei 7.115, de 2 de abril de 

2019, que institui o Conselho Municipal de Promoção de Igualdade Racial”. Segunda votação 

(simples).  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 148/2023, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre a criação do Programa Patrulha Agrícola Mecanizada no município e 

dá outras providências”. Primeira votação (simples).  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite. Em relação a este projeto, eu já conversei com o 

líder do governo, e nós apoiamos essa iniciativa. É um projeto agrícola, que são máquinas que 

são cedidas do governo do estado e que serão utilizadas a produção agrícola familiar e de 

pequenos produtores (sic). Então, esse é o foco do projeto. Então tem o nosso apoio. Porém, 

tem algumas coisas aqui que precisam ser melhor definidas. Por exemplo, ele fala que a 

agricultura de pequeno porte, mas fala que são glebas até cinco hectares, então cinquenta mil 

metros. E depois, em um Parágrafo Único, mais para frente, ele fala o seguinte: “Considera 

pequeno produtor rural aquele que possua qualquer tipo de gleba rural não superior a cinco 
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hectares”. E mais à frente: “Poderá ser atendida a propriedade com área superior a cinco 

hectares”. Ou seja, ela coloca um limite de cinco hectares e depois ela fala: “Não, pode ser 

quem... quantos hectares tiver”. Então assim, se é para atender e focar para pequenos 

produtores rurais, isso precisa ser limitado. Então eu peço, eu vou fazer uma emenda 

modificativa a esse projeto para que coloque um tamanho. Porque daqui a pouco chega uma 

pessoa que tem quinhentos mil metros quadrados e pode ter o mesmo direito de uma pessoa 

que tem uma área pequena, entendeu? Então esse é um dos apontamentos. E depois será fixado 

por decreto a regulamentação, os valores que serão cobrados. Então, isso daí o líder do governo 

falou que só pode posterior a essa emenda. Então nós iremos fazer essa sugestão também. E 

quem irá operar as máquinas são os servidores públicos municipais. Então a gente quer entender 

e também saber se esses servidores, eles estão aptos e treinados para fazer esse tipo de 

melhoria na terra que vai ser destinada, entendeu? Então, são coisas que nós apoiamos esse 

projeto inicialmente, mas que precisam de alterações para focar para quem realmente precisa, 

que é o produtor pequeno. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continha em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Acho que são 

duas ponderações. Primeiro, é um projeto em parceria com o governo do estado, que já tem 

algumas regras pré-estabelecidas, que não é só para Indaiatuba. Acho que não cabe a gente 

fazer emenda em uma minuta do governo do estado, senão a gente pode perder o projeto. E o 

que eu entendo do projeto é que quando ele coloca a possibilidade de mais de cinco hectares, 

na verdade, quando você não consegue preencher o uso da máquina com aquilo que já é 

existente para os pequenos usuários, né? Então, se você tem o equipamento, você preencheu 

todos os critérios e a máquina está ociosa, nada impede que você possa estar emprestando para 

um agricultor maior, né? Porque [ininteligível] pode ter seis hectares, pode ter cinco hectares e 

meio, cinco ponto um. Indaiatuba, apesar de ser uma cidade industrial, tem muita área agrícola, 

né? O padre andou aí pela comunidade rural de Indaiatuba, muito grande, né, padre? Tem muito 

produtor e muito produtor pequeno. A cidade está ficando cara, muita gente vendendo as suas 

áreas, à medida que a gente avança com os loteamentos, né? Então eu peço para a base, depois 

não sei se o Doutor Othniel vai falar também como líder, para a gente não mexer no projeto, 

correndo o risco que a gente possa perder essa oportunidade que vai tanto beneficiar os 

pequenos agricultores do município. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão.  
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Só um minutinho. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ah, não acabou? Desculpa.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Tem um Parágrafo Único aqui: “Por decisão 

fundamentada do responsável pela Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Meio Ambiente, 

poderá ser atendida a propriedade com área superior a cinco hectares, desde que preenchidos 

os requisitos do artigo 4º dessa lei e que não cause prejuízo aos atendimentos [ininteligível]”. Ou 

seja, primeiro, aquilo que eu falei: Primeiro atende os pequenos. Se a máquina estiver ociosa ou 

sobrar vaga, atende os maiores aí no caso de prioridade. E lembrando que esse corte, o indivíduo 

pode ter cinco hectares e meio, quer dizer, um pouco a mais, e às vezes ficar de fora, né?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 152/2023, Wilson Índio da 

Doze, “Dispõe sobre a implantação de placa informativa acerca da conferência posterior de 

mercadorias em estabelecimentos comerciais que adotem tal prática”. Primeira votação 

(simples). 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Temos um vereador escrito para a Palavra Livre. Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, é rapidinho. Eu só queria corrigir 

aqui uma injustiça, porque eu acho que não é legal. Semana passada, esteve aqui os nossos 

amigos do futuro mototáxi, que querem. E aqui, em momento algum, eu falei. Eu recebi o nosso 

amigo, que estava aqui presente... 

[Falas sobrepostas]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nosso, não. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Da Protec.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ah tá. Nosso amigo, não. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: E eu recebi [ininteligível]... só não recebi o Senhor 

Orelha(F), porque ele falou para o meu gabinete que não tinha necessidade disso, mas em 

momento algum eu falei que eu era a favor ou era contra. Todo mundo aqui, inclusive o Leandro 

deu uma excelente ideia, o qual eu também compartilho com você. Eu acho que se nós, aqui da 

Câmara Municipal, se a gente vir e tiver necessitado do Executivo também escrever algum 

dispositivo legal que a gente possa votar para que isso se transforme em uma profissão, com 

certeza nós vamos fazer isso. Agora, o que eu não acho legal é uma rádio pirata, entendeu? Eu 

respeito todos os meios de comunicação, seja ele pirata ou não, falar ao ar na quinta-feira que 

eu seria contra. Gente, eu nunca falei isso aqui. Eu sempre falei para ele, eu sou bacharel em 

Direito e eu posso falar com toda certeza. Doutor Boni me conhece, trabalhei quase oito anos 

com ele, e ele sabe quais são os meus pensamentos sobre a verdade. Então jamais eu vou 

admitir alguém falar no ar. Gente, para você falar uma mentira, para depois você consertar, né, 

[ininteligível]? É difícil, ninguém conserta, entendeu? Mas as pessoas que só querem destruir, 

eu não admito isso na minha vida, entendeu? Porque eu sempre fui uma pessoa do bem. Todo 

mundo sabe como eu sou, do meu caráter. E se eu tiver que falar, eu falo aqui. Sim, se tiver 

algum dispositivo legal que a gente possa transformar isso em profissão, assim como tem a dos 

médicos, tem a do engenheiro, tem a dos advogados, por que não, então, transformar essa 

profissão, que eles tantos querem, também em realidade? Eu só acho que tem que ter princípios, 

tem que ter procedimento, porque ali vai ter vidas, ali vai ter, além dele, vai ter outros 

consumidores que eles estão servindo. Agora, não vá em nenhum local de comunicação falar 

mentira, falar inverdade, porque eu não tenho caráter para mentir. A minha idoneidade só é essa 

aqui. Então, gente, não fala de nenhum vereador aqui coisa que vocês não sabem, porque se eu 

ouvir, com certeza eu irei tomar providência. Sr. Presidente, obrigado. Desculpe meu desabafo.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Tá certo. Vereador Índio, o senhor subiu e 

falou que a rádio é pirata. Eu vou dar um conselho para o senhor, manda um ofício a Enel(F), 

porque se essa rádio está prestando serviço para Indaiatuba, já fecha. E outra coisa, 

independente do senhor ser contra ou a favor, qualquer um, estamos aqui para isso. Toda 

unanimidade é burra. Então eu respeito quem é contra. Eu deixo a minha posição bem clara: eu 

sou totalmente contra. Quem quiser gravar, soltar para os mototáxis, ai, não vai votar nele. Não 

tem problema nenhum. Eu sou cem por cento contra a criação de mototáxi em Indaiatuba e eu 

já dei meus motivos. É uma cidade que tem um transporte público que funciona, tem Uber, tem 

táxi. Eu não colocaria minha filha na traseira do mototáxi. Antes de liberar, já tivemos acidentes 

gravíssimos em Indaiatuba. Sem contar, imagina um dia de calor em Indaiatuba, aquele 
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capacete, desce um, sobe outro, coloca na cabeça, desce um, sobe outro. E a UTI do hospital 

aqui, a Silene é enfermeira, ela pode falar melhor. Lotado. O Chiaparine, Doutor Chiaparine é 

médico, o Doutor Othniel é médico, lotado de pessoas acidentadas: moto. Então é muita 

responsabilidade montar uma empresa na cidade. Ou o ‘cara’ fica desempregado, compra uma 

moto e começa a [ininteligível] serviço, transportar pessoas. Está faltando emprego? Não, tem 

que transportar lanche, pizza, outras coisas. Eu não tenho medo de falar que sou contra. Pode 

vir aqui fazer manifestação. Eu sou totalmente contra. E outra coisa, mais uma vez, a gente está 

falando de um projeto nem chegou. Cabe ao prefeito administrar a cidade e o prefeito sabe o 

quanto ele gasta com saúde. Ele tem conhecimento quantos acidentes de motos tem na cidade, 

e eu tenho certeza de que ele também é contrário. Aí as pessoas falam: “Ah, mas não sei que 

cidade tem”. No Rio de Janeiro, tem um samba lá no Rio de Janeiro que eu já fui. Para subir, tem 

que ir de moto. Falei: Então não vou no samba, vou ficar aqui embaixo. Entendeu? Então, gente, 

é cada um é cada, Senhor Índio. E se você é a favor ou contra, é um direito seu, como vereador. 

Como é um direito meu ser contra. Ultimamente, na política aí teve uma polarização de 

extremismo, tanto da direita quanto da esquerda, que você não podia dar sua opinião política. 

Aonde nós chegamos? Esses dias eu postei um vídeo nas minhas redes sociais, porque o Sete 

de Setembro ficou... paralisou o desfile aqui em Indaiatuba há muitos anos e em dois mil e 

dezessete eu fiz uma indicação nessa Câmara. Nós acertamos, voltou o desfile de Sete de 

Setembro. Tem pessoas fazendo campanha contra as pessoas irem no Sete de Setembro. O 

Sete de Setembro não é do PT, não é do PL, não é de ninguém. O Sete de Setembro é o Dia da 

Independência do Brasil. Tem pessoas que... teve alguns artistas que manifestaram seu desejo 

político de votar em candidato A ou B, que as pessoas começam a fazer campanha para ninguém 

no show do ‘cara’. Se eu gosto do trabalho do ‘cara’, não quero saber para quem ele vota. Eu 

gosto do artista. Então a gente tem que parar com isso. Nós temos que respeitar o pensamento 

contrário, não é verdade? O Du Tonin, a gente discute aqui dentro da regra, dentro do jogo. Saiu 

daqui, ele é meu amigo, assim como a Ana, porque ele pensa o contrário de mim. Então a gente 

tem que parar com isso. Eu não tenho medo de falar. Mais uma vez, temos várias testemunhas 

aqui. Temos padre, temos pastores. Deixo registrado aqui. Quem quiser falar mal nas redes 

sociais: “Ai, mas você vai perder voto de mototáxi”. Eu não posso perder uma coisa que eu não 

tenho, porque não existe mototáxi da cidade, entendeu? E se depender de mim, nunca existirá. 

Porque eu penso em primeiro lugar antes de pensar em voto nós temos que pensar na saúde e 

pensar em vida. Muito obrigado.  

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Sem mais nada a tratar, eu quero aqui 

agradecer a presença de todos, em nome da minha homenageada, que é, vou citar o nome dela 

mais uma vez, a Fernanda Isadora Boni. Muito obrigado pela presença. Em nome dela, gostaria 

de cumprimentar todos os homenageados dessa noite, em nome do Talinho, em nome do 

secretário jurídico Boni, em nome do secretário Décio, em nome do Derico. É uma honra receber 

você aqui, Derico, em nome de todos os presentes. Declaro encerrada – que número é esta 

sessão aqui mesmo? – 23ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Uma boa noite a todos. 

Que Deus abençoe a volta de cada um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 12 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


